

**Protokoll der Fachschaftsvollversammlung
der Fachschaft Religionswissenschaft
am 27. April 2021**

Anwesende: 4 (18:12 5)

Anwesende des FSR: Ennie, Sonja

Sitzungsleitung: Ennie

Protokollführung: Sonja

Moderation: Paul

Beginn: 18:06 Uhr

Ende: 20:07 Uhr

Hinweis: Bedingt durch Ausgangsbeschränkungen findet sie Sitzung via Sprachchat statt.

TAGESORDNUNG

TOP 1 Begrüßung

Ennie begrüßt die Teilnehmenden. Mit 2 von 3 Mitgliedern des Fachschaftsrats ist die Beschlussfähigkeit bei Finanzanträgen gegeben.

TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird verlesen und per Akklamation bestätigt.

TOP 3 Bestätigung von Protokollen

3.1. Das Protokoll vom 11.03.2021 liegt noch nicht vor.

3.2. Das Protokoll vom 08.04.2021 liegt noch nicht vor.

TOP 4 Bestimmung der nächsten Sitzungsdienste

Sitzungsleitung: Sonja

Protokollführung: Paul

Moderation: Ennie

TOP 5 Anfragen an die Fachschaft

5.1. Assistenz bei Tabea

Tabea sucht wieder ab Mai 2021 eine Assistenz für den Alltag. Sie bittet nochmals um Weiterleitung ihrer Stellenanzeige.

Wurde mehrfach angefragt und wird aus fehlender Relevanz fürs Fach nicht geteilt.

5.2. Beratungsangebot - Systematische Beraterin in Ausbildung

Eine Studentin im Master Psychosoziale Beratung bietet um Praxiserfahrung zu sammeln Beratungsstunden an. Die Beratung ist kostenfrei und wird zunächst online per Videochat stattfinden

Das Angebot soll über die üblichen Kanäle geteilt werden.

5.3. heiMOVE Hochschulsport Universität Heidelberg

Es wird gebeten, das neue Angebot des heiMOVE Hochschulsports der Uni Heidelberg zu teilen. Weitere Infos hier:

https://www.hochschulsport.issw-hd.de/index.php?option=com_content&view=article&id=730&Itemid=640

Das Angebot wird über die üblichen Kanäle geteilt.

5.4. Studentische Initiative GalileiConsult e.V.

GalileiConsult e.V. sucht nach Studierenden für ihre studentische Beratung. Der Bewerbungsschluss ist am 30.04. Es wird gebeten die Informationen über unsere Kanäle zu teilen.

<https://www.galileiconsult.de/wp/>

Die Info wird nicht geteilt, da im Rahmen von studentischem Ehrenamt bereits Werbung gemacht wurde.

5.5. EU-Präventionsprojekt

Eine nicht-kommerzielle Selbsthilfe-App wurde entwickelt, die das emotionale Wohlbefinden von 16-22-Jährigen verbessern soll. Uns steht das Angebot zur Verfügung diese kostenlos auszuprobieren.

<https://www.mymoodcoach.com/?lang=de>

Das spezielle Projekt wird nicht geteilt, allerdings soll auf den Kanälen nochmal auf Angebote der Uni zu diesen Themen hingewiesen werden.

5.6. Chancen Gestalten suchen neue Mentoring Koordinator*innen

Das Team von Chancen Gestalten suchen Mentor*innen für junge Menschen aus Krisen- und Kriegsgebieten sowie Zugewanderte aus allen Teilen der Welt, um sie bei ihrer Integration in Heidelberg bestmöglich zu unterstützen.

Die Mail geht in der Regel schon an alle Studis. Daher soll die Info nicht noch einmal extra geteilt werden.

TOP 6 Aus StuRa, IRW und Fakultät

6.1. Infos vom StuRa

6.1.1. Status zum SoSe21

Unser "offizielles" StuRa-Mitglied ist immer noch Simon. Wir sollten ein neues Mitglied entsenden. Jovi wird erneut entsendet, da die Mail mit ihrer ursprünglichen Entsendung verlorengegangen zu sein scheint

Finanzschulung am 30.04. um 16:00 Uhr (<https://www.stura.uni-heidelberg.de/finanzen/>)

Die Frist zum Einreichen von QSM-Anträgen für das WiSe 2021/22 ist am 15.05.2021. Das Erstellen der Anträge wird in die nächste Sitzung aufgenommen, hoffentlich schon mit Veranstaltungen zum Aussuchen.

Die Wahlen werden wohl wieder online stattfinden

6.1.2. Wahlinfo

Die Wahlen im SoSe21 finden vermutlich zwischen dem 14.06 und 22.06 statt. Die Einreichungsfrist für die Wahl der FSR voraussichtlich 07.06., 16 Uhr.

Anmeldung der FSR-Wahl:

<https://www.stura.uni-heidelberg.de/wahlen/wahlen-zum-fachschaftsrat-fsr/anmeldung-fachschaftsratswahl/>

Die Wahlen werden angemeldet mit Paul und Sonja als Wahlhelfende.

6.1.3 Gremienschulungen

Informationen zu Gremienschulungen werden zur Kenntnis genommen. Zu den einzelnen Veranstaltungen informiert der StuRa im Vorfeld jeweils nochmal genauer.

6.2. Einladung PhilFak-Austausch am 06.05.

Am 06.05 findet um 18:15 eine Videokonferenz statt, die eine Vernetzungsmöglichkeit für Fachschaften der Philosophischen Fakultät bieten soll.

In der Konferenz wollen wir:

- 1. auf der Metaebene über die Vernetzung der Fachschaften der PhilFak reden und Pläne für eventuelle gemeinsame Events und Fachschafts Kooperationen machen,*
- 2. denjenigen von euch, die sich noch nicht gut auskennen, die Gremien der Universität und der Fakultät vorstellen und Kandidat*innen für die bald anstehenden Fakultätsratswahlen suchen und*
- 3. über aktuelle inhaltliche Themen sprechen, insb. über die Ergebnisse der Umfrage zu den kostenpflichtigen Latein- und Griechischkursen, sowie über potentielle Änderungen an der Struktur der philosophischen Fakultät.*

<https://bbb.stura.uni-heidelberg.de/b/max-gfv-wsy-j7u>

Außerdem wird darum gebeten, dass wir uns in einen Verteiler eintragen, sodass die Erreichbarkeit vereinfacht wird.

Sonja & evtl. Amelie erklären sich bereit für die Fachschaft vorbeizuschauen.

6.3. Engagier-Dich-Tage

Es wird erinnert, dass vom 26.04.-05.05. finden die Engagier-Dich-Tage des StuRa stattfinden.

Programm:

<https://www.stura.uni-heidelberg.de/engagierdich/?fbclid=IwAR3b06LXOtfUL6Ni3wtgNQYT-d1uRUVY8JUVJHnnq-6DjVsJTMj5ou7E1c>

Die Info wird zur Kenntnis genommen.

TOP 7 Aus Fachschaftsalltag & Arbeitskreisen

7.1. Fachschaftspost

Die Fachschaftspost wird durchgegangen und sortiert.

7.2. Spieleabend im Mai

Der AK-Freizeit wird daran erinnert, dass der nächst Spieleabend vorbereitet und beworben werden sollte.

7.3 Sitzungstermine in der vorlesungsfreien Zeit

Die Sitzungen in der Vorlesungsfreien Zeit finden weiterhin zweiwöchig um 18:00 Uhr statt:
11.3.21, 25.3.21, 8.4.

7.4. Überarbeitung der Fachschaftsstrukturen

Die Fotos für die Homepage werden in der kommenden Sitzung aktualisiert. Weiterhin werden die Arbeitskreise überarbeitet.

TOP 8 Verabschiedung